



新闻热线:88066265
邮箱:346525032@qq.com



常州经开区实验小学

“三格提升”引领班主任专业成长

□记者 尤佳 通讯员 蒋彩华



常州经开区实验小学“诚善·春华”班主任成长营十月研讨活动

在师傅的悉心指导下,从最初的紧张不安到后来的游刃有余,不仅赢得了学生和家长的广泛赞誉,也让她在班主任工作中找到了成就感和职业发展的方向。此外,薛梦蛟、周婷、刘珊、丁家怡等年轻班主任也纷纷在区班主任基本功竞赛中获得一、二等奖。

中青年班主任“定格”培养:从新手到能手

对于已经积累了一定经验的中青年班主任,学校则更加注重其专业素养的深化和创造力的激发,通过“定格”培养计划,帮助他们实现从新手到能手的跨越。

学校定期举办优秀班主任表彰大会,通过分享他们的教育故事、管理经验和创新实践,激励中青年班主任不断追求卓越,向榜样看齐。同时,组织中青年班主任参加校内外教学研讨,在交流中促进成长。学校鼓励中青年班主任结合个人兴趣和特长,选择研究方向,参与教育教科研项目,通过科研实践提升理论素养和实践能力。青年教师王静是学校连续两轮“市品格提升工程”负责人。项目研究过程中,王老师研究德育案例、撰写班本课程、策划学生活动、设计主题班会、组织班主任沙龙等,不仅提升了自己的教育科研能力,还有效提高了学生

的学习积极性和团队协作能力。她还将班级管理经验、活动策划案例辐射到贵州毕节等地区。

骨干班主任“升格”培养:从能手到名师

对于已经成长为学校骨干力量的班主任,学校则通过“升格”培养计划,帮助他们形成独特的教育教学思想,成为学校的名师,引领班主任队伍素养的整体提升。

教师包弘妍曾获评常州市班主任基本功二等奖、经开区班主任基本功一等奖等。担任班主任七年以来,她以爱执教,温暖每一个孩子。作为学校的骨干教师,包弘妍不仅在教学中精益求精,还乐于倾囊相授,积极引导新教师。她说:“在帮助新教师成长的旅途中,我同样收获满满,实现了自我价值的升华。”

学校为骨干班主任提供个性化的职业发展路径规划,帮助他们拓宽视野,提升影响力。市骨干班主任孙丹作为学校班主任成长营的资深导师,对学校为其搭建平台深有感触。平台让她有机会与志同道合的伙伴们进行深入交流与沙龙研讨,实现了教育智慧共同成长。

“三格提升”计划的实施让常州经开区实验小学班主任队伍的整体素质得到了显著提升,形成了梯队式、可持续发展格局。未来,学校将继续深化班主任队伍建设工作,探索更多创新路径,促进学生全面发展。

海工装备人才培养培训基地 落户常州工程学院

本报讯(尤佳 蔡浩 张理)近日,常州工程职业技术学院与江苏省区域合作交流协会签订战略合作协议,协会首个“海工装备人才培养培训基地”在该校揭牌。

据悉,校企双方将围绕人才培养、课程体系开发、职业技能培训、科技成果转化等方面开展多层次多元化紧密合作,实现资源共享,深化产教融合,共同探索协同育人模式,培育培养海工装备先进制造业集群的智

能人才,开发更多数字制造、人机互动、创造创造相关的技能复合型、高附加值就业岗位,为产业输送高素质技术技能人才。

常州工程职业技术学院“海工装备人才培养培训基地”的成立,顺应建设海洋强国的需要,将助推我省海洋工程装备战略性新兴产业的发展,为推动地方经济高质量发展、产业竞争力的提升和新动能的汇聚提供人才支持和智力支撑。

花前自笑童心在

□尤佳

30年前,她青春洋溢,拘谨中带着腼腆,心中却放飞着无数纸鸢,梦想翩跹;30年后,她依旧热爱生活,步履不停,爱洒偏乡,青丝渐染霜雪。她就是常州市金坛区茅麓小学的徐桂花老师。她以质朴、真诚、执着,在金坛西部边陲小镇默默耕耘了30载春秋,用“孩子王”的深情,书写着教育的华章。

徐老师担任班主任已27载,每当学生返校探望,她总能一眼认出。同事们好奇她的记忆力,她笑答:“因为他们是我的朋友。”在她看来,教书更要育人,而育人的切入点便是“交朋友”。她与学生谈天说地,聊家长里短,让心灵相通、感情交融,共同建设这个小小的班集体。她教育学生相互尊重、爱护,利用多种方式了解每位学生的家庭、思想、智力、兴趣、性格,以便更好地帮助他们。她尤其关爱后进生,细心观察,挖掘其独特才能,唤起他们的荣誉感,驱散挫败感。因为她相信,总有一句话、一个动作、一个笑容,能点燃他们心中的希望之火。

徐老师深知,教师不仅是教书者,更是与学生共同成长的伙伴。她积极

参加心理保健培训,不断提升专业素养,多次荣获“优秀共产党员”“优秀班主任”等称号。她认为,教师的幸福不仅源于学生的进步,更包括自身的成长。她不断学习,自我磨砺,用心钻研教材,精心备课,用心讲解,用心观察学生,用心回顾课堂。她坚持反思,笔耕不辍,写下数千条课后小记,捕捉智慧之光,向科研型教师迈进。她的多篇论文发表于省市期刊,主持的课题成果丰硕。

在教学实践中,徐老师也曾迷茫。初出茅庐时,她曾认为只要多模仿示范课便能水到渠成,但课堂缺乏活力,教学效果不佳。她痛定思痛,学会质疑,从懵懂到睿智,从幼稚到成熟。她以学生为中心,预见学生学习中可能出现的问题,并准备好解决方案。她明白,教学是一个互动的过程,需要教师根据具体情况变通和取舍。她用心备课、上课、反思、评价、辅导,这些常规工作都需花费巨大心力。30年的语文教学之路,她越走越宽广。

岁月悠悠,徐老师依旧优雅从容,因为她拥有一颗永恒的童心。她以情育人,甘之如饴;用心反思,安之若素;着力实践,牛角挂书。她用自己的行动诠释了教育的真谛——用爱浇灌,用心陪伴,与学生共同成长。在未来的日子里,她将继续怀揣童心,热爱教育,为孩子们成长撑起一片蓝天。



常工院第四届校园健身跑活动

1500余名师生用脚步丈量美丽校园

新楼、教学区、文承楼、宿舍区等,最后跑回第一田径场完成大约5公里的奔跑,并获得完赛证书。

“活动很好、很有意义,为我们提供了一个检视自己状态的良机。”以获得学生男子组第一名的小张同学为代表

的参赛者纷纷表示,他们已将体育锻炼融入日常生活。诸多原来不太注重锻炼的师生则表示,活动让他们感悟到了坚持的力量。他们将以此为契机,积极参加体育锻炼,追求健康生活,塑造强健体魄,以更好的状态、更高的标准为

学校高质量发展添彩助力。

据悉,本次活动,在签到处、操场、舞台、补给点、竞赛处等共安排了110名学生志愿者,为参赛者提供路线引导、饮用水补给、证书发放等服务。

本报讯(周绍萍 朱承宁 尤佳)

10月23日,常州工学院第四届“活力常工 跑向未来”校园健身跑活动在第一田径场激情开跑。1500余名师生、校友代表用脚步丈量校园,以奔跑的形式共赴健康之约、青春之约、梦想之约。

随着鸣枪声响起,音乐烟花绽放,气氛被点燃。全体参赛者共同奔跑,长长的队伍成了校园里一道亮丽的风景线。他们个个精神饱满,一路跑过文

伴光辉岁月同行 携梦想荣耀启航

紫云小学小记者观摩学校阶段成果展示活动

八十载栉风沐雨,一路砥砺谱新曲;十年间春华秋实,满怀壮志写华章。10月28日,紫云小学举办了建校80周年、集团化办学10周年阶段成果展示活动,让我们通过小记者们的文字来感受活动现场的热烈氛围吧!

十载辉煌,相伴成长

随着深红色幕布缓缓拉开,悠扬的音乐回荡在会场,风采展示活动正式开始。乐器团的演奏震撼人心,舞蹈团的表演技艺精湛,令人陶醉;合唱团的校歌演唱清脆悦耳,如同天籁。诗歌朗诵《未来的我》更是激发了我们对未来的无限憧憬。每位表

演的同学都全力以赴,展现了紫云学子的风采。紫云小学陪伴我们度过了无数美好时光。我们在这里成长,在这里收获,学校也因我们的努力更加辉煌。让我们共同祝愿学校生日快乐,愿她的明天更加灿烂!紫云小学五(7)班 陈柏羽 指导老师 李梦舒

璀璨校园,共筑辉煌

紫云小学已走过了八十年的辉煌历程。今天,我们迎来了她盛大的建校纪念日子。

学校精心筹备了一场风采展示活动。武术、舞蹈、手球、足球、器乐等多个领域的表演精彩纷呈,展现了紫云学子的多才多艺和积极向上的精神风貌。作为武术社团的一员,我深知这次表演机会的珍贵,因此

全身心投入到练习中,最终为观众呈现了一场震撼人心的表演。

在悠扬深情的校歌声中,这场风采展示活动圆满落幕。我们依依不舍,但心中充满了对未来的期待和憧憬。让我们共同祝愿紫云小学的明天更加辉煌灿烂,愿每一位学子都能在这里实现梦想!紫云小学四(4)班 胡亚馨 指导老师 于素兰

生日快乐,我亲爱的学校

秋日暖阳照亮了紫云小学的每一个角落,为建校80年、集团化10周年纪念日增添了温馨氛围。同学们身着盛装,脸上洋溢着快乐的笑容,迎接这场盛大的庆典。

表演开始,舞蹈队率先登场,他们身着黑红舞蹈服,手持折扇,在灯光下闪闪发光。动作优雅整齐,既有猫的柔美,又有虎的威严,赢

得了阵阵掌声。武术团的表演更是精彩绝伦,一招一式都透露出他们昔日训练的刻苦。合唱团也不负众望,深情地唱响了校歌,为庆典增添了浓厚的节日氛围。

“紫气东来映希望,云锦天章绘梦想。”在如雷的掌声中,我们为自己感到骄傲,也为紫云小学的辉煌时刻而自豪。

紫云小学五(7)班 彭妙可 指导老师 李梦舒

学习好榜样,争做好少年

尚叔叔鼓励我们要成为有理想、有担当的好少年,并分享了他职业生涯中最难忘的一个案件。

当时,派出所接到“车牌被盗”的求助电话。尚叔叔和他的同事们迅速行动,调查监控、走访居民,经过不懈努力,最终将嫌疑人捉拿归案。原来,这名嫌疑人从18岁起就开始偷车牌,且专挑外地车牌下手,留下联系方式勒索钱财。许多外地人因无车牌无法上高速,

只能被迫转账。案件告破后,嫌疑人被判刑两年多。我想,他出狱后不敢再在常州作案了,因为有尚叔叔这样的优秀民警守护着我们的安全。

这次活动让我深刻体会到警察叔叔工作的艰辛,也明白了维护正义是每个人的责任。我将从身边小事做起,努力成为一名优秀的好少年。兰陵小学五(3)班 吴沐轩 指导老师 丁贤琴

平凡岗位上的英雄

尚叔叔说,警察的工作并不总是像电影里那样惊心动魄,更多时候,他们要处理一些日常琐事,比如寻找走失的宠物、调解邻里纠纷、帮助行动不便的老人等。这些看似平凡的工作,却是社会和谐稳定的重要保障。

互动环节,我感受到了尚叔叔对警察职业的热爱和执着。他说,虽然他的工作很平凡,但从不少缺热情。

这正是我们该学习的榜样!

这堂与众不同的课让我明白,和平年代人民群众安居乐业的背后,是像尚叔叔这样的好警察在默默付出。他们用实际行动诠释着“哪有什么岁月静好,只是有人在为我们负重前行”的真谛。兰陵小学四(4)班 段雨涵 指导老师 芦芬

身边的温暖与榜样

兰陵派出所的民警尚子洲叔叔来到学校,给我们讲述了他工作中的点点滴滴。

尚警官不仅要处理刑事案件,还要调解居民之间的矛盾,比如楼下邻居抱怨楼上漏水,但楼上其实无人居住,只是防水设施不佳。尚警官耐心解释后,老人的怒气烟消云散。

尚警官的分享让我想起了自己身边的温暖瞬间:一次放学路上,看到一位骑电动车的老人摔倒,正当我们犹豫不决时,一位年轻人冲上前去扶起老人,关切地询问他的状况。这些善良勇敢的人值得我们学习,我们要以他们为榜样,传递爱与温

暖,让这个世界更加美好。兰陵小学四(3)班 陈思蕾 指导老师 喻玲娜

立足平凡岗位 绽放人生精彩

兰陵小学小记者寻访身边的榜样

10月23日,常州市小记者协会邀请兰陵派出所民警尚子洲走进兰陵小学,分享其深耕基层、服务群众的工作日常,鼓励常报小记者们成为有理想、敢担当、肯奋斗的新时代好少年。



小记者园地